

体育

国足“全华班”今夜飞往新西兰

扬科维奇:国家队没有友谊赛的概念,所有比赛都是为了赢球

昨天下午,在广州集训的国足对媒体开放了训练,这是国足在出征新西兰之前最后一次正式露面。训练课上,国足主帅扬科维奇亲自上阵指导队员们,这在以往并不常见,能看得出他对热身赛的重视程度。今晚11:45,国足将搭乘CZ305次航班从广州飞往奥克兰,参加和新西兰队的两场热身赛。

■新快报记者 王敌



■国家队出发前在广州作最后训练。黎江文/摄

“老将新人”林良铭有望成为国足首发

此次海外集训,艾克森、蒋光太、李可等归化球员并不在队,他们也不会随队出征新西兰。对此,国足主帅扬科维奇的理由是,两人的身体状态还没有恢复到最佳,体脂率偏高,达不到参赛的标准。因此,扬科维奇的第一期国足名单,是标准的“全华班”。

通过半个多月的集训,以及几场热身赛的观察,扬科维奇基本确定了国足的主力框架。周四下午的热身赛上,国足以4:0战胜了中甲球队石家庄功夫。锋线上,扬科维奇仍以武磊为核心,同时派出了林良铭加以辅佐。近来,武磊的状态不错,热身赛一直都有进球入账,作为国足新丁的林良铭也展现出了不俗的竞技状态,因此也得到了扬科维奇的肯定和重用,他很可能将是这支国足的主力左前锋。

在广州队效力多年的韦世豪是国足的第三个攻击点,但他的位置比武磊偏后一点,主要是在右路接应武磊。只要没有太大的伤病,“左林、中武、右韦”应该就是国足的锋线三叉戟了。

对广州球迷来说,林良铭是个非常熟悉的名字。2015年,当时只有18岁的林良铭从广州富力(现广州城)转投西甲豪门皇家马德里。在西班牙闯荡4年半之后,林良铭回国加盟了中超球队大连人,凭借在大连人的稳定发挥,林良铭得到了国足的征召。

26岁第一次进入国足,林良铭算是国家队的“老将新人”,但林良铭表示能够披上国家队的战袍真的非常荣

幸。在接受采访时,林良铭说:“我珍惜在国家队的每一天,这里的训练节奏很快,强度也很高,但球队氛围很好,希望能为国争光。”

武磊:主帅特别注重细节

和此前几任国足主帅不同,扬科维奇最大的不同就是在训练课上总是亲自指导,而不是坐在场边观察,让助理教练带队训练。

昨天下午的训练课上,扬科维奇在球场中一边亲身示范,一边用英语解释,呼喊声传遍了整座球场。对此,武磊表示,这两周的训练量比较大,所有人都在努力理解扬科维奇的战术理念。“现在,大家比较明白主帅的诉求了,但是球队目前还处于一个磨合的阶段,主教练特别注重细节,我们也要在细节的方方面面都做好。”

即便,此行新西兰,国足只是去打两场热身赛,但扬科维奇非常重视。武磊透露,在球队训话中,扬科维奇明确告诉队员们,国家队比赛都是正式比赛。扬科维奇说:“国家队就没有友谊赛的概念,所有比赛都是为了赢球!”

尽管已经32岁,但武磊表示他从未考虑退出国家队,而是仍想为国家队贡献更多。“不管是老队员还是年轻队员,还是其他人,只要我们能够为国家队做出贡献,都会去尽最大的努力,全力以赴。”武磊说。

●国足热身赛赛程

3月23日 14:00 新西兰 VS 中国
3月26日 11:00 新西兰 VS 中国



■扬科维奇

“抠细节”,这是国足队员和工作人员对扬科维奇最深刻的印象。在战术层面,扬科维奇一直强调放手,教练组会结合训练及热身赛暴露出的问题,为球队在防守阵型安排、防守战术运用方面及时查漏补缺。在扬科维奇看来,中国队完善技战术执行效果,首先要立足防守,随后逐步完善攻守之间的转换,最后是优化进攻手段、提升进攻效率等。

中国姑娘吴澄舒澳女超表现抢眼

据新华社电“如果让她靠近球门,她还会有三次射门,可能就打进两球了。”堪培拉联队队长米歇尔·海曼18日谈到中国球员吴澄舒时赞不绝口。

当天,在澳大利亚女超联赛第18轮中,堪培拉联队1:1被来访的墨尔本胜利队逼平。效力于堪培拉联队的中国球员吴澄舒第70分钟替补登场,随后她两次近距离射门被对方门将扑出,还在补时阶段赢得一次前场任意球机会。主队在吴澄舒的带动下,打出了一波流畅的攻势,但未能取得制胜球,主场憾平。

“自己上去就20分钟的时间,上场后不久队友取得了进球,我觉得也发挥出了一些东西,在场面上还是有积极的改变。”吴澄舒赛后说。

26岁的吴澄舒去年底加盟澳大利亚堪培拉联女足开启留洋生涯,她此前效力于江苏女足,曾帮助中国女足



■3月18日,堪培拉联队球员吴澄舒(右)在比赛中。新华社发

拿下了2022年的女足亚洲杯冠军。

堪培拉联女足主教练涅戈什·波波维奇本赛季一直希望吴澄舒能弥补球队在后腰位置上的短板,但攻强于守的吴澄舒更希望回归擅长的边前卫或边锋位置。

18轮联赛过后,堪培拉联队距离积分榜第四名的墨尔本胜利队仍有5分差距。按照规则,只有前四名球队才能晋级季后赛,从而争夺总冠军。在联赛还剩两轮的情况下,堪培拉联队面临不小的晋级压力。

中国男、女排巴黎奥运会资格赛分组揭晓

据新华社电 国际排联17日在洛桑举行了2024年巴黎奥运会排球比赛资格赛的抽签仪式,中国男排被分在C组,中国女排分在A组,两组比赛都在中国举行。

根据国际排联信息,男排资格赛在9月30日—10月8日进行,女排比赛安排在9月16日—24日。中国男排所在的C组还有波兰、阿根廷、荷兰、加拿大、墨西哥、比利时和保加利亚队,中国女排所在的A组对手是多米尼加、塞尔维亚、荷兰、加拿大、捷克、墨西哥和乌克兰队。

男、女排各有24支球队参加资格赛,男排其他两个小组的比赛分别在巴西和日本举行,女排其他两个小组的比赛分别在日本和波兰举行。

巴黎奥运会将各有12支队伍参加男、女排比赛,东道主法国队自动获得参赛名额,其他11个名额通过资格赛和2024年世界排球联赛分站赛决定。规则规定,资格赛中,每组前两名获得巴黎奥运会入场券,剩下的男、女各5个名额将在2024年世界排球联赛分站赛之后根据排名按“大洲普惠制”原则进行分配,即在资格赛中没有获得巴黎奥运会入场券的大洲排名最高的球队获得参赛资格后,其他剩余名额再按排名进行分配。

沙滩足球亚洲杯:中国队首战逆转击败黎巴嫩队



■中国队球员庆祝进球。新华社发

据新华社电 中国男子沙滩足球队17日在泰国芭提雅举行的沙滩足球亚洲杯上迎来小组赛首场比赛,在开局不利的情况下连进4球实现逆转,以4:1击败黎巴嫩队。

中国队主教练马塞洛·门德斯赛后表示,团队精神是本场比赛中国队获胜的关键,两名重要球员在比赛开始阶段便被罚下使比赛一度非常困难,球队花了一些时间重新组织,逐渐适应了局面。而黎巴嫩队如他所料,在第三节出现了体能问题,中国队加大了施压,最终实现逆转。

本次沙滩足球亚洲杯共有16支球队参加,同时也是将于11月在阿联酋举办的沙滩足球世界杯的预选赛。中国队与卫冕冠军日本队、黎巴嫩队和印度尼西亚队同分在C组。中国队将在小组赛第二场比赛中迎战日本队。